

菏泽市开发区岳程办事处许楼社区:

新型社区提升居民幸福指数

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

菏泽市开发区岳程办事处许楼社区位于市济南路东、丹阳路南,紧临国电菏泽发电厂。社区街道干净整洁,院落整齐划一;农家小院里,老人们乐呵地唠着家常;文化广场上,孩子们自由地嬉戏玩耍;农家书屋、乡村儒学讲堂、娱乐活动室,是社区居民休闲的好去处;统一铺设的柏油马路和

规划的停车位,干净整洁,绿树成荫的道路两旁,三步一景,一个如画的新型社区映入眼帘。

7月19日,在许楼社区主任许发柱的带领下,牡丹晚报全媒体记者走街串巷,感受许楼社区在乡村振兴中迎来的华丽绽放。



垃圾场变身植物园

牡丹晚报全媒体记者跟随社区主任许发柱首先来到社区植物园参观。据介绍,这里原来是一个臭气熏天的垃圾堆,为改善居民环境,社区进行了升级改造,栽植花草树木、修建长廊,现在已经成了四季常青、瓜果飘香的植物园。

“俺们这里现在的环境可

不比城里差,街道干净整洁、柏油马路通往各主街、配套设施应有尽有,各种各样的植物,如盆景、松柏、牡丹错落有致……”在植物园乘凉的居民潘付荣高兴地说。

该社区还非常注重挖掘地域文化、民俗文化,建成了集文化娱乐、体育健身、科学教育、

素质拓展于一体的社区文化大院。投资100万元修建了健身广场和文化广场,组建了广场舞队、秧歌队、腰鼓队3支文艺团队,引导鼓励居民积极参与,每逢节假日都在广场进行表演,并积极参加街道组织的全民健身广场舞大赛,不断丰富群众精神文化生活。

用制度美化环境

优美的环境离不开制度建设,许楼社区完善了环境卫生制度,实行社区干部包片、保洁员具体分工的环境卫生管理机制,还通过评选卫生文明户,把环境卫生整治向家庭、院落延伸。社区评出卫生文明户近250户,覆盖面达到96%,从而建立起社区卫生保洁长效机制。

制。

采访中,牡丹晚报全媒体记者走进一户居民家中,从墙面到院落都十分整洁干净。户主许发平说:“社区环境的改善还要归功于设立了多处垃圾存放点,我们将生活垃圾投放在垃圾箱内,由环卫工定期负责清运。”社区干部向牡丹晚报全媒体记者说。

“社区开展经常性的‘四清’活动,杜绝‘四堆’乱放和有碍村容村貌环境卫生的现象,定期开展‘街与街、户与户’互比活动,并制定奖励措施,做到卫生有人打扫,花草树木有人栽培、养护,有效保持了村容村貌整洁有序。”社区干部向牡丹晚报全媒体记者说。

产业带动乡村振兴

乡村振兴不只是环境提升,更要依靠产业发展。许楼社区紧挨国电菏泽发电厂,拉运粉煤灰的车辆较多,社区专门成立了物业公司,负责统一管理货运车辆,清理社区卫生,这样就有了固定集体收入。物业公司聘用了不少社区居民,解决了部分居民的就业难题。

随着市开发区建设力度不断加大,工业项目日渐增多,对三产服务业的需求也在逐年增加。为了让群众富起来,社区联系农村商业银行为群众担保贷款,鼓励引导居民自主创业。几年下

来,帮助群众发展服装加工、养殖、运输等各类行业,带领群众致富增收。

谈及未来,社区党支部书记许朝珍充满信心地告诉牡丹晚报全媒体记者:“近年来,许楼社区加快基础设施建设,大力提升乡村人居环境治理水平,美丽乡村雏形初现,社区居民获得感、幸福感不断提升。先后获得‘全国创建无邪教示范社区、省级文明社区、省级卫生社区、省级美丽乡村示范点’等荣誉称号。为社区居民营造了美好的生活环境,为菏泽创建全国文明城市尽一份力,为乡村振兴添一片绿。”